

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Борис Богданов Ланджев,

член на научното жури в конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент”, обявен от СУ „Св. Климент Охридски” в бр. 77 на „Държавен вестник” от 9.10.2012 г.

Относно: научната, научно-приложната и професионално-академичната дейност и продукция, представена от д-р Павел Атанасов Сарафов, главен асистент в Юридическия факултет на СУ „Св. Климент Охридски”

I. Обобщени данни за научната продукция и дейността на кандидата

Г-н Павел Атанасов Сарафов е доктор по право от 15.01.2001 г. Заема академичната длъжност „главен асистент” в Юридическия факултет на СУ „Св. Климент Охридски” от 24.10.2000 г. Преподавал е гражданско право – обща част, вещно право, облигационно право, семейно и наследствено право, търговско право. От месец февруари 2002 г. води лекционен курс по Търговско право в редовната и задочна форма на обучение във ВТУ “Св. св. Кирил и Методий”. В СУ „Св. Климент Охридски” д-р Сарафов води лекции по Вещно право в Юридическия факултет пред един поток студенти по право - редовно обучение в обем от 60 академични часа от учебната 2012/2013 г., както и лекциите по Вещно право пред студентите по право от задочна форма на обучение в обем от 40 академични часа. От направената справка за учебната натовареност на кандидата е видно, че той отговаря на изискванията за минимум 45 часа лекции, водени в задължителна учебна дисциплина.

Д-р Сарафов кандидатства в обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент” с една монография – „Физическото лице

търговец”. С., 2012, в общ обем от 238 страници, както и с три статии в областта на вещното право:

1. Понятието „собственост” според Конституцията. – Съвременно право, № 6, 2001, с. 7 – 17.

2. Собствеността като основно право на личността. - Съвременно право, № 2, 2002, с. 65 – 77.

3. Възгледът за правото на собственост от Освобождението до първата половина на XX в. – В: 100 години от рождението на проф. Михаил Андреев. Сборник статии. УИ “Св. Кл. Охридски”, С., 2011, с. 149 – 159.

Ще започна своята преценка на научните трудове на д-р Павел Сарафов с цитираните статии по проблемите на собствеността. Първото нещо, което ми направи впечатление, е високата ерудиция и общата правна култура на автора. И трите статии са написани много задълбочено с детайлно изследване на съответните научни концепции и при много добро познаване на законодателството и съдебната практика. Изключителната изследователска добросъвестност на д-р Сарафов се е отразила и върху научните му изводи. Забележителното е в случая е, че в неговите текстове задълбочеността и лекотата на изказа хармонично си съжителстват, което според мен представлява сериозно достойнство на цялостната му научна продукция.

Абсолютно същия извод мога да направя и за основния научен труд – монографията „Физическото лице търговец”, с който гл. ас. Павел Сарафов участва в конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент по гражданско и семейно право”. Работата включва четири глави и заключение с приложена подробна библиография и списък на използваните съкращения при цитиране на нормативни актове. С оглед на разглежданата тема трудът е правилно структуриран, като глава първа очертава общите характеристики на едноличния търговец, в глава втора е

